

**Да здравствует марксизм-ленинизм—победоносное знамя Европейской социалистической революции, могучее идейное оружие трудящихся всего мира!**

# ДЕЛО КАЖДОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

Коммунистическая партия учит, что любая хозяйственная или политическая задача только тогда будет успешно решена, если широким массам разъяснено ее значение и роль, если массы глубоко усвоили всю важность проводимой работы, а новое дело по-настоящему подкреплено организационной работой. Иными словами, единство идеологической и организаторской работы является важнейшим условием нашего движения вперед, формирования человека будущего, создания материально-технической базы коммунизма.

Идеологическая деятельность— важнейшая составная часть партийной работы. Однако, как подчеркивается в решениях ЦК КПСС по отчетам Куйбышевского и Минского обкомов партии, она в некоторых областях, краях, и республиках отстает еще от требований жизни, от решения конкретных задач, ведется без должного размаха. А ведь главный смысл идеологической работы состоит в том, чтобы сочетать разъяснение марксистско-ленинской теории с мобилизацией масс на осуществление конкретных наущенных задач хозяйственного и культурного строительства, воспитывать высокую сознательность трудящихся в ходе борьбы за построение коммунизма.

На днях состоялся семинар хозяйственных руководителей предприятий, секретарей партийных организаций и председателей заводов профсоюзов города по вопросам улучшения воспитательной работы среди трудающихся. Все выступавшие с докладами и в прениях подчеркивали, что сейчас, когда выдвинуты новые экономические, политические и идеологические задачи, особенно важно добиваться единства идеологической и организаторской работы. На семинаре, материалы которого мы публикujemy сегодня на внутренних страницах газеты, приводились примеры успешного решения этой важнейшей задачи, но вместе с тем, были вскрыты и серьезнейшие недостатки в проведении воспитательной работы среди трудающихся.

Греха танти не приходится — массово-политическая работа в ряде случаев у нас недостаточно целенаправлена, ведется без учета конкретных задач, стоящих перед коллективами, и потому иногда мало влияет на положение дел. На Южуралмашзаводе, на заводе синтетического спирта, не мало читают лекции и доклады, немало проводят беседы, кажется и наглядная агитация оформлена неплохо. Но беда в том, что идеологическая работа не подкреплена по-настоящему организаторской. Коллективы этих предприятий не справляются с выполнением государственного плана и принятых обязательств. Необходимо отметить, что не выполняются и некоторые пункты городских социалистических обязательств.

Очень важно добиваться высокого идеиного содержания каждого проводимого мероприятия, повышать его мобилизующую роль. Однако в этом деле у нас имеются серьезные недостатки и потому отдельные мероприятия не достигают цели. Перед началом учебного года в сети партийного и комсомольского просвещения Дом политпросвещения провел трехдневный семинар пропагандистов. Но первый же день занятий показал, что организаторы семинара не во всем достигли поставленной цели. В ряде кружков и семинарских групп занятия прошли на низком идеином уровне. В сети политического просвещения очень мало занимается беспартийных товарищей, а ведь как важнознакомить их, наряду с коммунистами, с сокровищницей марксистско-ленинских знаний, привлекать к активному строительству коммунистического общества. Не может не беспокоить и тот факт, что в вечернем университете марксизма-ленинизма с самого начала занятия низка посещаемость, что здесь мало обучается руководящим партийным, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским работникам.

Большое значение имеет личное участие наших руководящих кадров в агитационно-пропагандистской работе, в разъяснении массам важнейших вопросов марксистско-ленинской теории и политики партии. Эту работу они призывают сочленять с активной организаторской деятельностью по выполнению Программы КПСС, конкретных задач коммунистического строительства. Но многие наши руководители забывают о своем долге. Очень редко выступают перед трудящимися такие руководящие работники, как тт. Сааков, Петрушев, Лебедяев, Воронков, Фролов и другие. Необходимо устранить этот недостаток. Руководящие работники должны выступать перед трудящимися с политическими докладами и беседами не реже одного раза в месяц.

В серьезном улучшении нуждается наша научно-исследовательская пропаганда.

Идеологическая и организационная работа — неразрывны. В их единстве — залог успешного решения задач построения коммунизма.

## Пушка стреляет водой

Новосибирск. В Институте гидродинамики Сибирского отделения Академии наук ССР коллектива лаборатории быстропротекающих процессов создан под руководством доктора физико-математических наук Б. В. Войцеховского несколько конструкций импульсных водометов. Эти агрегаты выбрасывают водяные струи, динамический напор которых достигает нескольких тысяч атмосфер.

Особый интерес представляет уникальная гидропушка, стреляющая под давлением в 50 тысяч атмосфер.

(Из Призывов ЦК КПСС к 45-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 45-й  
№ 249

20  
октября

Суббота

1962  
год

ЦЕНА  
2 КОПИЙКИ

## ЯРЧЕ ОГНИ СОРЕВНОВАНИЯ!

### ДРУЖНО, СЛАЖЕННО

Федор Штол — слесарь. Он работает на пункте технического осмотра станции Никель. Добрая слава идет о Федоре. Он в числе первых освоил метод безотцепочечного ремонта вагонов, внес немало других новшеств в работу.

Федор и его товарищи трудятся дружно, слаженно, дорожа каждой минутой рабочего времени. Как правило, они приходят на работу заранее, заблаговременно готовят инструмент и все необходимое для ремонта вагонного парка. Поэтому в течение смены у них никогда не бывает неувязок или непредвиденных затруднений. И не удивительно, что у Федора и его товарищей выработка неизменно превышает плановые нормы.

Федор Штол охотно помогает молодым производственникам. Он обучил немало слесарей-вагонников, которые сейчас вместе с ним несут трудовую вахту, посвященную 45-й годовщине Великого Октября.

А. Машнов,  
осмотрщик вагонов  
станции Никель.

Конверторы и коксовый аппараты, установки для обжига окатышей и оборудование для непрерывной разливки стали — все, что готовят машиностроители Орска для металлургических предприятий страны, начинает свой путь с участка крупного стального литья сталеплавильного цеха.

Коллектив этого участка, став

ФУТЕРОВЩИКИ, ТОКАРИ, СЛЕСАРИ завода синтетического спирта берут в эти дни повышенные обязательства, чтобы встретить 45-ю годовщину Великого Октября новыми успехами в труде. Они ежедневно добиваются перевыполнения сменных заданий, улучшают качество капитального ремонта. Так, например, бригады наружных работ, руководимые Глышевым и Полякиным, ежедневно на 30 процентов перекрывают сменные задания. Такие же успехи и у электросварщика Повериnova, слесаря Елисеева, футеровщиков Архименко и Смолковой, плотника Соснина, токарей Петрова и Вениченко.

Ремонтники ежедневно ищут новые резервы для того, чтобы помочь химикам поднять темпы производства.

И. Болдырев,

завода синтетического спирта.

### Еще 211

МЕСЯЦ назад на страницах нашей газеты была помещена заметка инженера БРМЗ'а никелькомбината М. Яковлевой, в которой рассказывалось о хороших делах рационализаторов комбината.

Только за 8 месяцев авторы сумели вдвое превысить 1100 предложений с общим экономическим эффектом 474 тысячи рублей в год, — писала тов. Яковлева.

В сентябре металлурги внесли еще несколько сот различных предложений, 211 из них внедрены в производство. Они позволяют сберечь 37,7 тысячи рублей.

В рядах рационализаторов на комбинате 1558 человек. Большую работу проделали они. Об этом говорят хотя бы такие цифры: только в третьем квартале с их помощью было сэкономлено 75 тонн черного металла и 447 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Среди лучших новаторов комбината отмечены слесарь П. Гардер, мастер первого цеха И. Кудряшов. На них смело пошли в третью предложением. 7 различных новшеств внес и старший мастер литейно-механического цеха В. Стариков. 1359 рублей внес он в конкуренцию семилетки. По 8 предложений внесли фрезеровщик желдореха Р. Гельых, слесарь В. Мищенков и многие другие.

Большим уважением на никелькомбинате пользуются старший механик первого цеха С. Беляев и электромеханик этого же цеха В. Прошин. В этом цехе понадобилось преобразовать две вертикальные центрифуги для получения сульфата. Это обошлось бы комбинату почти в 5 тысяч рублей. Новаторы предложили вместо новых центрифуг, использовать старую установку, предварительно изменить в ней число оборотов ротора. Сделали расчеты, изменили схему и теперь новшество Беляева и Прошина принято в эксплуатацию.

Группа инженеров из плавильного цеха во главе с начальником Д. Чернышевым в прошлом месяце внесла новшество, которое позволяет увеличить срок службы газоходов газоочистки печей №№ 9 и 10. Это принесет комбинату годовую экономию в 10,18 рублей.

Сейчас рационализаторы комбината несут предпраздничную трудовую вахту.

### К сведению депутатов горсовета

22 октября в 2 часа дня местного времени в Доме культуры нефтяников состоится XII сессия городского Совета депутатов трудящихся восьмого созыва.

На рассмотрение сессии рекомендуется повестка дня:

Об ответственности за сохранность и содержание в исправном состоянии жилого фонда города.

О мерах по дальнейшему улучшению бытового обслуживания населения.

Содоклады постоянных комиссий по вопросам коммунального хозяйства и местной промышленности.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.



# Единство организаторской и идеологической

## Городской семинар руководителей предприятий

ПОСЛЕ исторического

XXII съезда КПСС, первую годовщину которого страна отметила на дне, идеологическая работа посыпалась заметно оживилась. Она стала ближе к практике коммунистического строительства, к актуальным хозяйственно-политическим задачам, которые решают труженики предприятий и строек, транспорта, учебных заведений и других организаций. Все большее число коммунистов и беспартийных вовлекается в творческое изучение марксистско-ленинской теории. Это хорошо видно на примере нашего города: более 24 тысяч орчан начали в этом году заниматься в кружках и семинарских группах.

Однако кое-где идеологическая работа ведется без должного размаха, на низком идеяном уровне, отстает от требований жизни. Такого рода факты были вскрыты ЦК КПСС в работе Куйбышевского и Минского обкомов КПСС. Решения ЦК КПСС находятся сейчас в центре внимания нашей общественности. Отмеченные в них недостатки присущи не только работе Куйбышевского и Минского обкомов КПСС, но и ряду других партийных организаций. Вот почему городской комитет партии принял решение о проведении семинара директоров предприятий, секретарей партийных организаций и председателей заводов профсоюза по вопросу улучшения воспитательной работы среди тружеников в свете названных выше важных партийных документов. Семинар состоялся в начале недели.

Шения Центрального Комитета по отчетам этих обкомов партии о руководстве идеологической работой подчеркивают, что важнейшим участком борьбы за победу коммунизма является формирование марксистско-ленинского мировоззрения советских людей.

Эти решения ЦК КПСС находятся сейчас в центре внимания нашей общественности. Отмеченные в них недостатки присущи не только работе Куйбышевского и Минского обкомов КПСС, но и ряду других партийных организаций. Вот почему городской комитет партии принял решение о проведении семинара директоров предприятий, секретарей партийных организаций и председателей заводов профсоюза по вопросу улучшения воспитательной работы среди тружеников в свете названных выше важных партийных документов. Семинар состоялся в начале недели.

Подобное мероприятие проводится у нас в городе впервые, но оно было хорошо подготовлено и вызвало у участников большой интерес. На семинаре выступили с докладами партийные, хозяйствственные и профсоюзные руководители. Директор никелькомбината тов. Шерман рассказал о том, как инженерно-технические работники предприятия проводят в жизнь решения ЦК КПСС о руководстве идеологической работой Куйбышевского и Минского обкомов КПСС. Директор завода имени Чкалова тов. Назаров пояснил свой доклад вопросам сочетания хозяйственного руководства с политической работой среди нефтяников. «Как партийный комитет организует выполнение решения ЦК КПСС о руководстве Куйбышевского обкома партии идеологической работой» — с таким докладом выступил секретарь парторганизации тре-

ста «Промстрой» тов. Харlamov. Председатель завкома профсоюза Южуралмашзавода тов. Чернухин подробно остановился на организации воспитательной работы непосредственно по месту жительства населения.

В обсуждении докладов приняли активное участие директор Южуралмашзавода тов. Власов, главный инженер локомотивного депо тов. Седых, начальник автотранспортной конторы № 13 тов.

Майстренко, директор филиала ВЗПИ тов. Заверткин и другие. В заключение выступил секретарь горкома КПСС тов. Хохлов.

Проведенный семинар наглядно показал, что в коллективах города проведен ряд важнейших мероприятий по улучшению воспитательной работы среди тружеников, однако в этой области имеется еще ряд серьезных недостатков и промахов, над устранением которых наша общественность должна немало поработать.

## Рабочее собрание — большая сила

из выступления главного инженера локомотивного депо тов. Седых

МНЕ ХОЧЕТСЯ НАЧАТЬ С РАССКАЗА о памятном рабочем собрании в августе 1960 года, когда наш коллеги по примеру тружеников депо Москва-Сортировочная взял обязательство бороться за звание предприятия коммунистического труда. Это решение вызвало огромный подъем творческой инициативы среди всех рабочих и инженерно-технических работников, как бы всколыхнуло всех.

Много энергии и смекалки проявили слесари топливного цеха. Они первыми привели свой цех в образцовое состояние, внесли предложение работать без мастера. По-новому этот коллектив стал нормой поведения для всех тружеников.

Инженерно-технические работники комбината активно участвуют в деятельности нашей народной дружинки.

В решениях ЦК КПСС большое место уделяется вопросам улучшения быта и условий труда тружеников, ликвидации волокиты и бюрократизма, внимательному отношению к рабочему человеку со стороны командиров производств. Мы сейчас приложим энергичные меры по повышению темпов жилищного строительства, оказываем действенную помощь коллективу треста «Жилстрой»; в августе по инициативе командиров производства мы начали возведение домов методом народной стройки.

За последнее время упорядочены вопросы приема тружеников руководителями комбината и цехов. Это сделано для того, чтобы рабочий человек не терял попусту времени, чтобы его претензии удовлетворялись без волокиты.

Проделанное — только начало большой работы, которую необходимо осуществить для успешного выполнения решений ЦК КПСС по отчетам Куйбышевского и Минского обкомов партии о руководстве идеологической работой.

Борясь за высокое звание, коллективы локомотивного депо добиваются неплохих результатов в работе. За 8 месяцев план по производительности труда выполнен более чем на 105 процентов, а себестоимость перевозок снижена почти на 6 процентов. Локомотивные бригады сумели сбрасывать большое количество жидкого топлива. Вопросы повышения производительности труда, улучшения использования техники, внедрение строгого режима экономии неоднократно обсуждались в коллективе на рабочих собраниях.

и достигнутое является результатом этой большой работы. В апреле этого года по вине одного из машинистов было допущено серьезное нарушение в работе. Тотчас собрали рабочее собрание, где детально обсудили причины нарушения. Здесь выяснилось, что отдельные лица недобросовестно относятся к своим служебным обязанностям. Нужно было видеть, с каким возвышением говорили товарищи о нарушителях дисциплины, о тех, кто не дорожит честью коллектива. Все чаще мы практикуем проведение рабочих собраний с привлечением жен машинистов и помощников машинистов, особенно, когда речь идет о вопросах безопасности движения поездов и подготовке бригад к поездке, о состоянии трудовой и производственной дисциплины. Эта форма работы, как показывает практика, вполне оправдывает себя.

Одним из важных резервов повышения качества выпускаемой продукции и подъема производительности труда является рационализаторская работа в коллективе. Ее широкому развертыванию мы посвятили ряд рабочих собраний в пехах. В ходе собраний было выявлено, что с внедрением отдельных предложений допускалась волокита. Немедленно были приняты необходимые меры. И вот первый итог: если в прошлом году экономический эффект от внедрения рационализаторских предложений составил около 22 тысяч рублей, то за девять месяцев текущего года этот показатель достиг 27 тысяч рублей.

На рабочих собраниях мы широко практикуем обсуждение вопросов учебы членов нашего коллектива. Это очень важно, если учить, что в школах рабочей молодежи обучается 240 человек нашего коллектива, в техникумах — более 100, в институтах — 34 производственника.

В настящее время мы принимаем меры по дальнейшему повышению роли рабочих собраний. Постараемся более тщательно готовить их, выносить на обсуждение наиболее актуальные вопросы, следить за неуклонным выполнением каждого пункта принятых решений. Чаще постараемся выносить на обсуждение вопросы воспитательного характера.

Городской комитет комсомола. Кабинет первого секретаря. Обстановка — самая торжественная. За столом, накрытым красным скатертью, первый секретарь ГК ВЛКСМ В. Поляничко, начальник паспортного отделения горотдела милиции А. Фарман, юноши и девушки. Сегодня тем, кому исполнилось 16 лет, выдаются паспорта...

Фото Б. Клипиницера.

## В тесной связи с практическими задачами

из доклада директора Никелькомбината тов. Шермана

ники рейда выявили аморальное поведение ряда работников плавильного, первого дробильно-аглометационного и других цехов. Хозяйственные руководители плавильного цеха пытались уйти от ответственности, ссылаясь на то, что «есть в цехе профсоюз», а выработка была за заводской оградой. Но всем этим фактам была дана должная оценка. Нет никакого оправдания серьезным провалам в воспитательной работе в некоторых цехах.

В постановлениях ЦК КПСС подчеркивается необходимость личного участия хозяйственных руководителей в политической и агитационной работе. Нужно сказать, что руководители комбината и большинства цехов регулярно выступают перед тружениками, готовясь к каждому выступлению долго и тщательно. Наши инженерно-технические работники прочитали с начала года 1100 лекций на политические, научно-технические и экономические темы. Однако в этом деле есть и недостатки. Иногда тематика лекций мало актуальна, не все руководители участвуют в лекционной пропаганде.

Большое значение имеет соревнование за коммунистический труд. Пример ударников и членов бригад коммунистического труда. Мы постоянно используем в воспитательной работе, популяризуя их опыт. Сейчас под знаменами славного движения наше преображительно, и вот итог — пех № 1 — единственный на комбинате коллектив, который не справляется с государственным планом.

Что может быть хуже такого разделения труда: выполнение плана — это, мол, дело хозяйственного руководства, а воспитательная работа — удел партийной и профсоюзной организаций. А ведь и такие факты у нас есть. В июле на совещании командного состава мы обсудили итоги рейда, проведенного в день выдачи заработной платы. Участ-



# работы — залог нашего движения вперед

## По месту жительства

Из ДОКЛАДА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ЗАВКОМА ПРОФСОЮЗА  
ЮЖУРАЛМАШЗАВОДА ТОВ. ЧЕРНУХИНА

Профсоюзная организация завода после ХХII съезда КПСС стала больше уделять внимания вопросам воспитательной работы непосредственно по месту жительства. С этой точки зрения мы пересмотрели работу нашего Дома культуры, библиотек, агитплощадок, детских домовых клубов и комнат.

В декабре прошлого года на заседании завкома профсоюза мы утвердили мероприятия по пропаганде и претворению в жизнь решений ХХII съезда КПСС. Эти мероприятия предусматривали большой обем работы. Многое уже проведено в жизни. Правление Дома культуры организовало проведение 65 лекций и докладов, 45 вечеров отдыха. В общей сложности было охвачено более 35 тысяч трудящихся. Вызвали интерес тематические вечера — «Ленин с нами», «Нам жить при коммунизме», «Мы рождены, чтобы сказать сделать былью» и другие.

Серьезное внимание мы уделяли и уделем организации лекториев и народных университетов. Циклы лекций по научному коммунизму, по пропаганде решений ХХII съезда КПСС, по научно-аттистической пропаганде пользуются у машиностроителей и членов их семей большой популярностью. Организованы и ведут работу университеты культуры и для родителей.

Свой вклад в пропаганду решений ХХII съезда КПСС, в практическое решение задач воспитания нового человека вносят наши библиотеки. Их работники используют в своей повседневной деятельности разнообразные формы воспитания трудящихся — проводят читательские конференции, литературно-художественные вечера, книжные обзоры. Одновременно организуются книжные выставки, стенды с литературой. Проводятся читательские конференции по книгам В. Гендрикова «Чудотворная», В. Кожевникова «Знакомьтесь Балуев», Е. Пермика «Старая ведьма» и другим, работники библиотеки, участники конференций особое внимание уделяли вопросам формирования новых человеческих отношений, вопросам борьбы с предрассудками в сознании людей. Нет сомнения, что проведение этих мероприятий

приятно сыграло в каждом случае немалую воспитательную роль.

Мы стараемся постоянно активизировать работу нашей художественной самодеятельности, следить за выступлениями самодеятельных артистов интересными и идеально насыщенными. Самодеятельные артисты выступали перед машинистами более ста раз, их концерты и спектакли просмотрело около 39 тысяч зрителей.

Ряд мероприятий проведен в наших общежитиях. Здесь мы организуем вечера отдыха, читательские конференции, проводимые журналистами. В общежитиях выступают делегаты XIV съезда комсомола тов. Ключенко, который ярко и доходчиво рассказал о больших задачах молодежи в деле построения коммунизма.

Сейчас нам предстоит добиться дальнейшего усиления воспитательной работы по месту жительства. Необходимо полностью покончить с нарушениями порядка на улицах и в домах, усилить агитационную пропаганду, усилить работу среди подрастающего поколения. К решению этих задач мы широко привлечем инженерно-технических работников завода.

ВЫПОЛНЯЯ постановления ЦК КПСС, партийный комитет треста за последнее время уделял особое внимание вопросам пропаганды и агитации, привлечения трудящихся к активной общественной работе, к управлению производством.

В этом году для строителей прошло более 170 лекций. В первую очередь мы, естественно, обратили внимание на широкую пропаганду материалов ХХII съезда КПСС, тех больших задач, которые стоят перед строителями в области создания материально-технической базы коммунизма. Большой интерес вызывала у трудящихся лекции на темы: «Труд — основа коммунистической морали», «Труд и коммунизм», «Религиозные предрассудки и борьба с ними». Причем, мы старались наполнить каждую лекцию таким содержанием, которое поднимало бы трудящихся на новые успехи в труде, в строительстве коммунизма.

Неплохо прошли теоретические конференции, которые были посвящены вопросам повышения производительности труда, путем снижения себестоимости строительства, а также вопросу о роли народных масс в истории. На каждой из этих конференций выступали наши товарищи и приводили в обоснование теоретических положений примеры из жизни коллектива треста. Были сде-

## Наша цель — умножить успехи в труде

Из ДОКЛАДА СЕКРЕТАРЯ ПАРТКОМА ТРЕСТА  
«ОРСКПРОМСТРОЙ» ТОВ. ХАРЛАМОВА

ланы и критические замечания, которые мы учли в дальнейшей работе.

В этом году мы провели четыре тематических вечера для участников соревнования за коммунистический труд, для бригадиров и мастеров. На одном из заседаний, посвященных организации труда в бригадах, выступили наши передовые бригадиры тт. Матавов, Рыженко, Гаврилов, Елдин. Каждый из них рассказал о новом в работе, о путях, которыми идут их коллективы к успеху.

Интересной была программа работы другого тематического вечера, посвященного вопросам воспитательной работы непосредственно в бригадах и той роли, которая отводится в этом деле для бригадиров и мастеров.

Нужно сказать, что вечер прошел активно. Особое внимание его участников было придано к вопросам товарищеской взаимопомощи в труде и учебе, к вопросам организации досуга в бригаде и т. д. Строители внесли ряд дальних предложений, которые в дальней-

шем также были проведены в жизнь.

Важная задача партийных, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских руководителей состоит в том, чтобы активно пропагандировать заповеди морального кодекса строителя коммунизма, широко используя при этом факты из жизни коллектива. Решая эту задачу, мы организовали на заводе железнобетонных изделий специальный лекционный по моральному кодексу строителя коммунизма.

В помощь пропагандистам в тресте организован на общественных началах кабинет политического просвещения.

В постановлении ЦК КПСС обращено серьезное внимание на необходимость честного отношения к бытовым вопросам. Партийный комитет треста прилагает усилия к тому, чтобы культурно-бытовые запросы трудящихся удовлетворялись как можно лучше. По инициативе парткома, за счет внутренних ассигнований работники треста построили начальную школу, кинотеатр, заканчивается строительство детского сада и спортивных сооружений. В наших общежитиях открыты почтовое отделение, парикмахерская, красный уголок с библиотекой-перевозкой.

Как известно, уровень идеологической работы определяется конкретными результатами производственной деятельности, ростом активности трудящихся. В целом по тресту выполнение норм за девять месяцев составило 116 процентов, заметно снижена себестоимость строительства, выросли ряды участников соревнования за коммунистический труд. Сократилось число нарушений дисциплины. Однако партийной организации, всей общественности предстоит немало поработать над тем, чтобы добиться своеобразного ввода в действие важных промышленных объектов, положить конец непроизводительным расходам и потерям. В этом направлении мы и намерены вести воспитательную работу в коллективах.

## Действенная форма воспитания

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ  
НАЧАЛЬНИКА  
АВТОТРАНСПОРТНОЙ  
КОНТОРЫ № 13  
ТОВ. МАЙСТРЕНКО

В МАРТЕ 1960 ГОДА в нашем коллективе был создан товарищеский суд. С первых же дней работы его члены поставили своей целью воспитание товарищей в духе честного отношения к своим обязанностям, в духе коммунистической нравственности. На заседаниях товарищеского суда у нас разбираются поступки нарушителей трудовой дисциплины и правил уличного движения, тех, кто неправильно относится к товарищам по работе и недостойно ведет себя в семье. Нужно сразу сказать, что работа товарищеского суда стала у нас действенной формой воспитания.

В свое время товарищеский суд обсудил на своем заседании поступки шофера Черницына, который нарушил правила уличного движения, имел замечания в работе. С нарушителем побеседовали, как говорится, по душам. Особый упор сделали на то, что он не имеет права не дорожить

честью коллектива, в котором работает не первый год. Черницыну вынесли общественное порицание. Участие товарищеского суда помогло шоферу стать на правильный путь. Сейчас Черницын в числе других соревнуется за то, чтобы достойно встретить 45-ю годовщину Великого Октября.

Иногда товарищеский суд выносит и более строгие решения. Однако мы стараемся не идти по наиболее легкому пути — увольнять нарушителей, а воспитывать их силой общественности. В начале этого года товарищеский суд обсуждал поведение шофера Турбина, допускавшего пьяницу в рабочее время. Было принято решение не допускать его к работе на автомашине, перевести

его в другую машину. Суд, как все шире стали использовать разнообразные формы общественного воздействия на отдельных нерадивых работников, число нарушений в автотранспортной конторе заметно сократилось.

## Наши помощники — печать и радио

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ  
ДИРЕКТОРА ЮУМЗ  
ТОВ. ВЛАСОВА

опыт был перенят другими токарями завода.

Газета и радио большое внимание уделяют пропаганде почитания шлифовицы Маргариты Бойновой. Сейчас сотни машинистов составили личные планы повышения производительности труда и успешно выполняют их. Со страниц многотиражки читатели впервые узнали о том, что фрезеровщик тов. Кухлевский решил за семилетку выполнить 20 годовых норм, а фрезеровщик тов. Павлов — 16. Затем газета и радио неоднократно знакомили читателей и слушателей с ходом выполнения этого обязательства.

Около 5 тысяч трудящихся завода встали под знамена коммунистического труда, решили жить и работать по-ленински. Многим из них уже присвоены почетные звания. Разведчикам будущего газета и радио посвящают посто-

янно немало материалов. В частности, подробно было рассказано о работе смены коммуниста тов. Кашеварова, которая завоевала звание коммунистической. Пример передовиков был интересным и поучительным. Рабочие этой смены борются за то, чтобы за пять лет выполнить семилетку. В коллективе широко развернулась работа по овладению смежными профессиями. Здесь многие участники участвуют в работе народной дружиной. Мастер постоянно интересуется бытом рабочих, бывает у них в общежитиях.

На нашем предприятии, как и во всей стране, нашли широкий отклик письма знатной колхозницы Надежды Заглады и ленинградского рабочего Ивана Леонова. Многотиражка и радио организовали широкое обсуждение этих материалов, помогли довести их до каждого члена завода коллектива. С откликом на эти письма, с конкретными предложениями выступили многие рабочие и инженерно-технические работники предприятия.

Постоянным вниманием печати и радио пользуются вопросы со-зования новых машин, внедрения новой техники и передовой технологии, выполнения ударных

заданий. Публикуются материалы по темам дальнейшего воспитательной работы. А ведь именно к этому призывают нас решения ЦК КПСС по отчетам Куйбышевского и Минского областных партий о руководстве идеологической работой. В наших интересах, в интересах всего коллектива машинистов ликвидировать отмеченные недостатки, еще выше поднять роль газет и радио в воспитании коллектива машинистов, в мобилизации его на борьбу за дальнейший всесторонний подъем производств.

## Орский рабочий

20 октября 1962 г. 3 стр.



Чехословацкая Социалистическая Республика. В цехе сборки автомобилей «Татра-603» на автомобильном заводе «Татра» близ Остравы.  
Фото ЧТК—ТАСС

## На международные темы

### Антикубинская истерия в АМЕРИКЕ Морской разбой

Антикубинская истерия в США не заходит. Не отказываясь от угрозы применить против Кубы вооруженную силу в будущем, американское правительство старается сейчас поставить кубинский народ на колени другими средствами. Главное из них в данный момент — попытка установить экономическую и торгово-скую блокаду.

Известно, что США давно не торгаут с Кубой. Закрытие американского рынка, к которому Куба была привезена в течение многих десятилетий, естественно, вызвало известные затруднения в кубинской экономике. Но экономического краха, которого дождались американцы, не последовало. Наоборот, внешняя торговля Кубы даже возросла благодаря, прежде всего, социалистическим странам, пришедшим на помощь Кубе.

И вот теперь США ринулись в новую авантюру, обвязав Кубу, по выражению «Нью-Йорк Таймс», «открытую экономическую войну», не имеющую precedentов в мирное время». Поскольку вся внешняя торговля Кубы идет морем, они решили перерезать ее морские коммуникации. С этой целью США обратились к судо-владельцам стран капиталистического мира с призывом не перевозить товары на Кубу. Призываются подкреплен угрозой завести «черные списки»: с занесением в такой список судо-владелец лишился контрактов на перевозку американских товаров, а его суда не будут обслуживаться в портах США. С помощью центрального разведывательного управления США в руки кубинских контрреволюционеров было предоставлено несколько вооруженных катеров, которые начали заниматься в водах вокруг Кубы настоющим морским разбоем.

Следует ожидать, что американские наемники попытаются теперь расширить свои пиратские наскоки, дабы запугать экипажи судов и судо-владельцев. Однако существует международный закон, которым совершенно ясно установлено, что любое государство вправе принять против пиратов любые меры, которые считают нужными. У Кубы и у торгующих с ней стран найдутся силы, чтобы покончить с морским разбоем.

М. ФЕЛОРОВ,  
(ТАСС).

С 27 октября по 6 ноября на рынке Старого города проводится ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ ЯРМАРКА

Приглашаются колхозы, колхозники, совхозы, рабочие совхозов и жители города принять участие в торговых сельхозпродуктами. С встречной продажей промышленными товарами выступят торгующие организации г. Орска.

Автохозяйства № 3  
ТРЕБУЮТСЯ

слесари-мотористы, электрогазо- сварщики, котельщики-истопники. Обращаться по адресу: г. Орск, Сенная гора.

Индустриальному техникуму ТРЕБУЮТСЯ

кочегары, слесарь - водопроводчик, гардеробщика. Обращаться по адресу: ул. Энгельса, 32.

г. ОРСК, СОВЕТСКАЯ 84. Телефоны редактор — 5-06, ответственный секретарь — 5-06, отделы партийной жизни, промышленности, культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

## Молодежный клуб открыт

Давно в читальном зале библиотеки имени Шевченко не бывало такого наплыва читателей. Стульев на 200 человек не хватило, многие комсомольцы из школ и предприятий Старого города привились почти полтора часа простоять на ногах. Но они были доволны и этим — ведь многие желающие так и не сумели попасть на первое заседание молодежного клуба.

Несколько слов об этом клубе. Возник он по инициативе работников библиотеки имени Шевченко, где заведующей Татьяна Петровна Хлыстова. Создали совет, куда вошли активные комсомольцы из школ Старого города.

— Полезно отдохнуть! — таков девиз этого клуба. Два раза в месяц в гости к молодежи будут приходить художники, музыканты, артисты, люди с интересными биографиями.

На первое заседание пришли артисты цирка и работник Орского аэропорта Константина Румянцев, который служил с Павлом Поповичем в одном полку. Интересно было слушать рассказ человека, который был близким другом когомонаста 4.

Большой интерес вызывала встреча с артисткой Московского цирка Кожевниковой — единственной артисткой, добившейся выполнения тройного сальто на арене цирка.

Перед собравшимися выступали артисты этого же цирка Кожевникова, Богатов. Они рассказывали о трудной профессии работников цирка.

— Обязательно придем на следующее заседание клуба, — говорили комсомольцы.

А следующее заседание состоится 10 ноября в читальном зале библиотеки имени Шевченко. Члены совета молодежного клуба пока держат в «тайне» программу следующей встречи. Но можно по секрету сообщить, что в тот день перед собравшимися будут выступать работники уголовного розыска. Они расскажут о тяжелой, но интересной профессии следователя.

Приходите в гости в молодежный клуб. Двери открыты для всех. Т. Каморин.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

22 октября, в Доме культуры энергетиков (пос. ТЭЦ) состоится собрание пенсионеров Министерства Обороны.

Начало в 5 часов вечера. Горюхонкомат.

### Мелкомбинату ТРЕБУЮТСЯ

квалифицированные автослесари. Обращаться: г. Орск, ул. Советская, 58.

Орский участок «Монтажхимзащита» ПРОИЗВОДИТ НАБОР юношей девушек на 2-месячные курсы кислотоупорщиков.

Принятых выплачивается стипендия 30 рублей в месяц. Принимаются 9 час., 30 мин., 1 ч., 20 м., 3 ч., 15 м. — «Индюки». Начало в 11 ч. 25 м., 5 ч., 15 м., 7 ч., 25 м., 9 ч., 30 м. вечера.

Птицефабрике мясокомбината ТРЕБУЮТСЯ

на временную работу рабочие-женщины. Обращаться в отдел кадров мясокомбината.

Птицефабрике мясокомбината ТРЕБУЮТСЯ

на временную работу рабочие-женщины. Обращаться в отдел кадров мясокомбината.

Типография издательства «Орский рабочий».

## К ПРАЗДНИКУ

1 октября завершили годовое производственное задание. И здесь готовят достойную встречу празднику — увеличивается выпуск газированных вод, расширяется ассортимент. Скоро, например, в продажу поступят новые напитки «Лето» и «Крюшон». Запланировано соревнования в этом цехе считаются В. Лидович, А. Гетманская, Р. Серова и Т. Суленкова.

Г. ИВАНОВ.

## РУССКОЙ ЛАПТЕ — ДОРОГУ

На днях был проведен блицтурнир по русской лапте, посвященный закрытию летнего спортивного сезона. Право сильнейших оспаривали на стадионе строителей коллективы вагонного депо, «Динамо», две команды завода, железнодорожных изделий. В финале соревнований попали вагонники и вторая команда завода. Более подготовленными были спортсмены вагонного депо. Они

и взяли верх. Победителям вручены дипломы первой степени.

Надо отметить тот факт, что эти соревнования не были массовыми. Пора покончить с пренебрежительным отношением в отдельных коллективах физкультуре к старинной русской игре. Надо открыть ей широкую дорогу, привлечь к занятиям лаптой новых десятков, сотни людей.

## Воскресные «танцы»

Горком КПСС и городское отделение Общества по распространению политических и научных знаний 21 октября проводят воскресные чтения.

ОБЩЕЖИТИЕ 240 КВАРТАЛА ТРЕСТА «ОРСКПРОМСТРОЙ». Лекция «Земля раскрывает свои тайны».

Читает тов. Кузьмина — лектор Оренбургского планетария, член Общества.

Начало в 7 час. вечера.

КЛУБ ПОСЕЛКА ПЕРВОМАЙСКОГО. Лекция «О международном положении Советского Союза».

Читает тов. Монова — завуч школы № 48, член Общества.

Начало в 7 часов.

Кинофильм.

ДОМ КУЛЬТУРЫ НЕФТИЯНОК. Лекция «О международном положении».

Читает тов. Курцибайум — член Общества.

Начало в 6 час.

Кинофильм «Встреча с Францией».

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ ГАЯ. Лекция «О международном положении».

Читает тов. Кушуф — член Общества.

Начало в 2 часа дня.

Кинофильм «Операция «Тевтонский меч».

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ. Лекция «О международном положении Советского Союза».

Читает тов. Толкалин — пре-

подаватель школы № 5, член Общества.

Начало в 7 час. местного времени.

Кинофильм «На острове Цейлон».

КЛУБ «СЕРП И МОЛОТ». Лекция «Международный обзор».

Читает тов. Хламова — преподаватель школы № 31, член Общества.

Начало в 5 часов.

Кинофильм «Коня в борьбе».

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ. Лекция «Охрана общественного порядка — дело всех тружеников».

Читает тов. Иващенко — пом. прокурора города, член Общества.

Начало в 7 час. вечера.

Кинофильм «Танцы на тротуарах».

ДОМ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ (пос. Никель). Лекция «Физкультура и спорт — неотъемлемая часть коммунистического воспитания».

Читает тов. Авдалов.

Начало в 7 час. вечера.

Киножурнал «Советский спорт».

ДОМ КУЛЬТУРЫ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ (университет молодых родителей). «Семейные отношения и их влияние на детей и молодежь».

Читает тов. Дукат — ст. преподаватель пединститута, член Общества.

Начало в 6 часов.

Кинофильм «Если все родители».

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

## Театр и кино

Театр драмы имени А. С. Пушкина

В Доме культуры металлургов (Соцгород) — «День рождения Терезы». Начало в 7 час. вечера.

\*\*\*

Кинотеатр «Октябрь» — «Повесть о латышском стрелке».

Начало в 11, 1, 3, 5, 7 в 9 час. вечера.

Кинотеатр «Пионер» —

«Золотой эшелон». Начало в 9 час., 30 мин., 1 ч., 20 м., 3 ч., 15 м. — «Индюки». Начало в 11 ч. 25 м., 5 ч., 15 м., 7 ч., 25 м., 9 ч., 30 м. вечера.

Металлосклады «Росглагольметснабсбыт»

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу стропальщики-грузчики.

За справки обращаться: установка трамвая — Тарный завод, отдел кадров мясокомбината.

Лесотехнический склад

за постоянную работу

старший бухгалтер и счетовод.

Обращаться по адресу: станица Орск, Старокириллический поселок, контора лесотехнического склада.

Минск, БССР, Могилевское шоссе, дом 62, кв. № 14.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

Заказ № 508. Тираж 12.000,